
Eaton on viimeisen vuoden 
aikana osoittanut selvästi, 
miten tärkeä osa sen toimin-
taa häiriöttömän sähkönsyö-
tön liiketoiminta on. Liike-
toiminnan kehittämiseen 
on panostettu yritysostoin, 
tuote- ja palveluvalikoimaa 

laajentamalla sekä palveluorganisaatiota 
kasvattamalla.

Pieniin UPSeihin erikoistuneen MGE 
Office Protection Systemsin, taiwanilai-
sen Phoenixtecin sekä virranjakokeskus-
valmistajien Aphelin ja Pulizzin ostot ovat 
kasvattaneet merkittävästi Eatonin häiriöt-
tömän sähkön liiketoimintaa. Huhtikuus-
sa saatiin päätökseen myös saksalaisen 
elekroniikkakomponenttivalmistajan The 
Moeller Groupin osto. Kaikki nämä fuusiot 
tähtäävät siihen, että Eaton voi toimittaa 
asiakkailleen entistä laadukkaampia ja ko-
konaisvaltaisempia ratkaisuja.

Yrityskaupat tuovat välittömästi Eato-
nin asiakkaiden saataville entistä monipuo-
lisemman tuotevalikoiman. Lisäksi Eaton 
on laajentunut maantieteellisesti: tavoi-
tamme asiakkaamme nyt yli 150 maassa 
ympäri maailman.

Tuotevalikoiman rinnalla laajenee pal-
veluvalikoima. Eaton tuo tänä vuonna suu-
rimpien konesalien sähkönsyötön ratkaisui-
hin erikoistuneen Large Systems Groupin 
(LSG) Yhdysvalloista EMEA-alueelle. Suo-
mesta käsin toimiva erikoisosasto kokoaa 
yhteen parhaan asiantuntemuksen kaikkein 
massiivisimpien ja kriittisimpien sovellusten 
sähkönsyötön varmistamiseen Eatonin si-
sältä ja sen kumppaneilta. LSG palvelee eri-
tyisesti megakonesalien rakentajia. 

Eatonin kasvava myynti-, ylläpito- ja 
tukiorganisaatio tulee jatkuvasti lähem-
mäksi asiakkaita ympäri maailman. Pa-
nostukset ovat merkki Eatonin tahdosta 
toimittaa asiakkailleen globaalisti parhaat 
häiriöttömän sähkönsyötön ratkaisut. Nyt 
ja jatkossa.

Huoletonta kesää,

Anita Putkinen
Päätoimittaja

pääkirjoitus

Hyvä lukija,

Alfacamin sopimus Pekingin olympialaisten 
televisiolähetyksistä on noin 12 miljoonan 
euron arvoinen. Alfcamin edustajan, Yves 
Panneelsin, mukaan kyseessä on koko te-
levisiohistorian suurin yhteen tapahtumaan 
solmittu palvelusopimus. 

Powerware BladeUPSeja käytetään 
kaikissa Alfacamin 18 mobiilistudiossa, ja ne 
vastaavat katkeamattomasta sähkönsyötös-
tä koko lähetyksen ja nauhoituksen ajan. 

Eatonin valtteja ovat modulaariset 
UPSit, joita on helppo kuljettaa ja korjata. 
Mobiileissa nauhoitusstudioissa on sekä 

Powerware BladeUPSit käytössä 
Pekingin olympialaisissa 2008

Eatonin Powerware BladeUPSit tur-
vaavat Pekingin olympialaisten te-
levisioinnin. BladeUPSit sijoitettiin 
Alfacamin mobiilistudioihin, joista 
olympialaiset lähetetään television 
katsojille ympäri maailman. Alfacam 
on belgialainen yritys, joka tarjoaa 
TV-laitteistoja ja palveluita televisio-
lähetyksiin ja tuotantoyhtiöille. Pekingin Olympialaisia seuraa yli neljä miljoo-

naa television katsojaa. Se on ensimmäinen 
tapahtuma, joka lähetetään kokonaan terävä-
piirtotekniikalla.
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rinnakkain että itsenäisesti toimivia järjes-
telmiä, mutta tarvittaessa kaikki järjestel-
mät voivat toimia myös rinnakkain. Alfcam 
voi käyttää laitteistoa muissa tapahtumissa 
Pekingin olympialaisten jälkeen.

Alfacam on Pekingissä suurin tekni-
nen tuotantoyhtiö, joka välittää olympialais-
ten televisiokuvia. Yrityksellä on yli 100 tek-
nikkoa, 18 mobiilistudiota ja 200 kameraa 
Pekingissä, missä se tallentaa kaikki eri pai-
koissa tapahtuvat päälajit, avajaiset ja lop-
pujuhlan. 

Eatonin Espoon tehtaalta käsin on 
toiminut keväästä 2008 alkaen uusi 
yksikkö, Large Systems Group (LSG). 
Yksikön tehtävä on tukea megakone-
saliprojekteja Euroopassa, Lähi-idäs-
sä ja Afrikassa (EMEA). Samalla kon-
septilla on toimittu Yhdysvalloissa 
jo useita vuosia. Yksikkö perustettiin 
luomaan räätälöityjä ratkaisuja suu-
rille asiakkaille, joilla on megakone-
salihankkeissaan erittäin monimut-
kaisia sähkön laadun varmistami-
seen liittyviä vaatimuksia.

Large Systems Group – Eatonin vastaus

megakonesaleihin
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“Maailmanlaajuisesta LSG-aloitteesta kes-
kusteltiin ensimmäisen kerran vuoden 2006 
lopussa. Suunnitelma rakentui Powerware 
9395 UPSin ympärille ja täydentyi palveluil-
la”, sanoo Angelo Mandarino, johtaja, Lar-
ge Systems Group, Global.

“Eatonin innovatiivisen tuote- ja palve-
lutarjonnan avulla voimme tehdä enemmän 
projektitöitä ja tarjota kattavampia ratkaisu-
ja asiakkaillemme. Tämä on LSG:n tarkoi-
tus; emme ole yksinomaan UPS-yritys, vaan 
meistä on tullut sähkön laadun varmistavien 
ratkaisujen toimittaja”, sanoo Juha Lantta, 
johtaja, Large Systems Group, EMEA.

LSG tarjoaa räätälöityjä ratkaisuja 
suurten asiakkaiden erikoistarpeisiin

LSG:n asiakkaat ovat pääasiassa rahoitus-
alan yrityksiä, kuten Ford Motor Credit Cor-
poration ja suuria teollisuus- ja teknologia-
yrityksiä, joihin kuuluvat ohjelmisto- ja lai-
tevalmistajat sekä Internet-palveluiden toi-
mittajat. Näiden yritysten konesalit ovat 
erittäin suuria, pinta-alaltaan keskimäärin 
10  000–15  000 neliömetriä. Ne sisältävät 
ja liikuttavat usein kriittistä ja arkaluontois-
ta tietoa, mikä vaatii konesalilta runsaasti 
kapasiteettia.



Jokainen LSG-projekti on räätälöity asi-
akkaan tarpeisiin. LSG-organisaatio on vas-
tuussa sähkön laadun varmistavan järjestel-
män suunnittelusta ja toimituksesta niin, että 
se vastaa asiakkaiden odotuksia ja vaatimuk-
sia. ”Meitä parhaiten kuvaava sana on järjes-
telmäintegroija. Me viemme sovelluksiin ja 
järjestelmiin erikoistunutta insinööriosaamis-
ta EMEA:n eri alueille ja lopulta kaikkialle ym-
päri maailmaa. Suunnittelemme, testaamme 
ja toimitamme ratkaisuja tai järjestelmiä, jot-
ka antavat asiakkaidemme konesaleille kaikki 
häiriöttömän sähkönsyötön varmistavat omi-
naisuudet. Ajatuksena on, että asiakkaidem-
me ei tarvitse asioida seitsemän eri yrityksen 
kanssa”, Mandarino sanoo.

Large Systems Groupilla on partnereita 
ja toimittajia, erityisesti akku- ja kytkinyrityk-
siä eri alueilla ja maissa. Eaton toimii useissa 
maissa vakiintuneiden kumppaniensa kans-
sa. Tällä hetkellä käynnissä on prosessi, jossa 
kartoitetaan kumppaneiden taidot ja resurs-
sit järjestelmällisesti. ”Kun projektit ovat suu-
ria, mahdollisten kumppanien määrä piene-
nee. ’Ystävät’ on valittava huolellisesti, koska 

NSC on Linköpingin yliopiston yhteydessä 
toimiva itsenäinen organisaatio, joka tuottaa 
tietotekniikkapalveluita ja -tukea pääasiassa 
fysiikan ja kemian alan yliopistokäyttäjille ym-
päri Ruotsin. NSC on Euroopan ydin- ja hiuk-
kastutkimuskeskuksen CERNin jäsen. Jäse-
nyys merkitsee aktiivista osallistumista alan 
tutkimukseen. Tämä vaatii suurten tietomää-
rien tallentamista ja siirtämistä. Uuden kone-
salin tärkeimpiä tehtäviä onkin tämän tieto-
määrän käsittely. Lisäksi NSC on Ruotsin me-
teorologisen ja hydrologisen instituutin sekä 
Saab AB:n pitkäaikainen kumppani.

 NSC:n toiminnan rahoittaa Ruotsin tut-
kimusneuvosto (Vetenskapsrådet). Se myön-
si NSC:lle rahoituksen uuden, tehokkaan ko-
nesalin rakentamiseen. Uusi konesali on kol-
me kertaa aiempaa tehokkaampi ja nostaa 
supertietokonekeskuksen kapasiteettia mer-
kittävästi. 

  ”Niin asiakkaidemme lukumäärä kuin 
tallennettavan tiedon määrä on noussut va-

me olemme ainoastaan niin hyviä kuin kump-
panimme ovat”, sanoo Lantta.

Tavoitteena maailmanlaajuiset markkinat

”LSG:n suurin haaste on löytää oikeat ihmi-
set. Ryhmässä toimien henkilöiden on olta-
va sekä teknisesti taitavia että ymmärrettä-
vä asiakasrajapintaa. Meillä on erinomainen 
tiimi EMEA:ssa, ja kun laajennamme orga-
nisaatiota uusille alueille, myös siellä tarvi-
taan yhtä osaava henkilöstö viemässä orga-
nisaatiota eteenpäin. Tiettyihin asioihin pitää 
kasvaa ennen kuin LSG perustetaan”, Man-
darino sanoo.

 ”Maailmanlaajuisten toimintojen ole-
massaolo on tärkeää, koska monet asiak-
kaistamme toimivat globaalisti. He voivat 
vaatia ratkaisuja konesaleihin esimerkiksi 
Singaporessa ja New Yorkissa. Tavoittee-
namme on, että palvelun laatu on sama riip-
pumatta asiakkaan konesalin maantieteelli-
sestä sijainnista”, hän jatkaa.

”Asiakas- ja markkinavaatimukset 
kuitenkin vaihtelevat maasta toiseen”, Ju-

ha Lantta huomauttaa. ”Pohjois-Amerikan 
mallin tuominen sellaisenaan EMEA:aan ei 
toimisi, koska muun muassa eri kielet, kult-
tuurit ja juridiset vaatimukset täytyy ottaa 
huomioon.”

“LSG ottaa huomioon asiakkaiden vi-
vahde-erot ja mukautuu niihin. Tietyt so-
vellukset ja laitteiston kokoonpanot, ku-
ten järjestelmäkohtainen ohitus hallitsevat 
Pohjois-Amerikan markkinoita, kun taas 
me olemme Euroopassa ottaneet käyttöön 
laitekohtaisen ohituksen. LSG paneutuu 
myös siihen, kuinka kauppoja tehdään, se 
ei ole ainoastaan teknisesti ensiluokkaisen 
laitteiston toimittamista asiakkaille”, Lantta 
kertoo.

Konesalit jatkavat kasvuaan

Konesaleja rakennetaan yhä enemmän ym-
päri maailmaa, ja niihin liittyvät vaatimukset 
muuttuvat entistä monimutkaisemmiksi. Asi-
akkaat vaativat suurempia järjestelmiä, ja jo-
kaisen projektin koko ja arvo on noussut mer-
kittävästi, jopa kaksinkertaistunut 90-luvulta.

225–550 kVA -tehoilla toimiva Powerware® 
9395 -UPS on suunniteltu varmistamaan 
megakonesalien häiriötön sähkönsyöttö. 
Powerware 9395 -UPS on double conversi-
on, online-UPS, joka suojaa laitteistoja kai-
kilta sähköhäiriöiltä sekä syöttää puhdasta, 
katkotonta virtaa siihen liitetyille sovelluksil-

le. Korkea lähdön tehokerroin 0,9 mahdollis-
taa 13 prosenttia suuremman kuorman kuin 
perinteiset 0,8 tehokertoimen UPSit. Eato-
nin aktiivinen IGBT-tasasuuntaajan tulovirta 
on siniaallon muotoinen. Aktiivinen tulon te-
hokerroin on 0,99. Tulon tehokertoimen sää-
dön (PFC) ansiosta THDi-virtasärö on alle vii-

si prosenttia, minkä johdosta UPSiin ei tarvi-
ta erillistä harmonisen särön suodatusta.

Järjestelmässä hyödynnetään uutta 
teknologiaa, jonka ansiosta UPSin hyöty-
suhde on 95 prosenttia. Korkea hyötysuh-
de parantaa energiatehokkuutta ja pienen-
tää laitteen jäähdytyskustannuksia.

Ruotsin kansallinen supertietokone-
keskus (NSC) valitsi Eatonin UPSit 
varmistamaan uuden Linköpingissä 
sijaitsevan konesalinsa häiriöttömän 
sähkönsyötön

Large Systems Groupin selkäranka on Powerware 9395 -UPS

Miksi konesaleista puhutaan  
joka paikassa?
Konesaleja rakennetaan paljon, tieto-
määrät kasvavat ja energia kallistuu. 
Konesalien ylläpidon juoksevat kustan-
nukset ovat nousseet jyrkästi. On suuri 
haaste tehdä konesaleista tehokkaita ja 
ympäristöystävällisiä. 

Palvelimet vaativat yhä enemmän 
energiaa, minkä vuoksi Powerware ku-
lutuksen valvonnan merkitys kasvaa. 
Kulutuksen tarkkailu esimerkiksi pisto-
rasiatasolla tai yksittäisissä ulostuloissa 
mahdollistaa tarkemman kuormituksen 
tasapainottamisen ja paremman ener-
giankulutuksen kontrollin. Tällöin kone-
saleissa voidaan tehdä tietoisia ratkai-
suja laitteiston operationaalisen tehok-
kuuden pohjalta. 

Millä tavalla Eatonin 
konesaliratkaisut vastaavat näihin 
haasteisiin?
Toimitamme työvälineitä tehostamaan 
konesalien toimintaa. Data Centre So-
lutions -tuotevalikoimassamme on 
poikkeuksellisen tehokkaita ratkaisu-
ja: esimerkiksi 60KW N+1 Powerware 
BladeUPS voi maksaa itsensä takaisin 
viiden vuoden aikana pelkillä tuomillaan 
jäähdytyssäästöillä. 

Eatonin ratkaisut kattavat kaikki 
konesalin sähkönsyötön varmistami-
seen tarvittavat tuotteet: Powerware 
BladeUPS, ePDU-virranjakoyksiköt, rä-
kit ja ympäristövalvojat. Kaikki ratkaisut 
on suunniteltu erityisesti konesaliym-
päristöön. 

Mikä on Eatonin tausta  
konesalien ratkaisuissa?
Eatonin Data Centre Solutions -yksik-
kö aloitti toimintansa vuonna 2005, kun 
aloimme toimittaa OEM PDU:ta UPS-
järjestelmiemme rinnalla. Olemme kas-
vaneet voimakkaasti sekä tuotekehi-
tyksen että yritysostojen kautta. Tuote-
kehityksen saralla merkittävin askel oli 
modulaarisen Powerware BladeUPS 
-järjestelmän kehittäminen. Se luotiin 
nimenomaan ”vihreitä” konesaleja aja-
tellen. ePDU-yritysosto puolestaan toi 
meille laajaa tuote- ja tuotantokoke-
musta. Liiketoimintamme on kasvanut 
myös paikallisen tuotannon kautta Eu-
roopassa, Aasiassa ja Yhdysvalloissa. 
Strategiamme on luoda räätälöidä rat-
kaisuja ja tarjota paikallista tukea asiak-
kaillemme.
 
Mikä tekee Eatonista vahvan 
kumppanin konesalihankkeisiin?
Data Centre Solutions -yksikkömme 
tarjoaa luotettavia ja joustavia tuotteita, 
jotka on suunniteltu erityisesti konesa-
liasiakkaiden tarpeisiin. Olemme alan 
teknologiajohtaja, globaalisti läsnä ja tu-
emme läsnäoloamme myös asiakkai-
tamme lähellä olevalla tuotannolla.

Stefan
Coote

kaasti viime vuosina. Kun tehtävämme on 
asiakkaidemme palveleminen mahdollisim-
man hyvin, on myös konesalimme vastattava 
kasvaneita tarpeita”, sanoo NSC:n apulaisjoh-
taja Niclas Andersson.

Eaton toimitti NSC:n konesaliin neljä 
Powerware 9390 160 kVA:n UPSia, yhden 
80 kVA:n UPSin, akut ja ERM-ympäristön-
valvojan. Pienemmän UPSin tehtävä on var-
mistaa konesalin ilmastoinnin häiriötön säh-
könsyöttö. 

 ”Maailmassa ei ole montaa yhtiötä, jot-
ka voivat toimittaa yhtä suuria ja uudenaikai-
sia häiriöttömän sähkönsyötön varmistavia 
järjestelmiä kuin Eaton. Järjestelmän koko, 
nykyaikaisuus, energiatehokkuus ja laajen-
nettavuus saivat meidät valitsemaan kump-
paniksi Eatonin. Olemme olleet erittäin tyyty-
väisiä konesalin toimintaan ja kapasiteettiin, 
jonka se on tuonut meille ja asiakkaillemme”, 
sanoo Andersson.

Eaton turvaa  
kansainvälistä tutkimusta

“LSG on kasvanut noin 30 prosent-
tia vuosittain. Yksinään USA:ssa olemme 
toimittaneet ratkaisuja 100 eri toimipaikal-
le kolmen vuoden aikana. Odotamme sa-
manlaisia tai jopa parempia tuloksia EMEA-
alueelta. Tulevaisuuden trendejä ja kehitys-
suuntaa tarkastellessa on selvää, että mo-
net kasvavat markkina-alueet kuten Intia ja 
Aasia tarvitsevat lisää laadukasta sähköä rä-
jähdysmäisesti kasvavan Internetin käytön 
takia”, Mandarino sanoo.

Eatonin ympäristöohjelmalla on kes-
keinen rooli LSG:ssä: Eatonin energiatehok-
kailla laitteilla ja ratkaisuilla asiakkaat saavut-
tavat merkittäviä säästöjä. Erityisesti LSG:n 
asiakkaat voivat säästää huomattavia määriä 
energiaa ja rahaa johtuen heidän konesalien-
sa suuresta koosta. Tekninen osaaminen, in-
novaatiot ja sijoitukset ympäristötehokkuu-
teen sekä tuotteen koko elinkaareen valmis-
tavat Eatonin asiakkaita tulevaisuuden haas-
teisiin.  

megakonesaleihin
… jatkuu

Stefan Cooten missio on luoda 
tehokkaita konesaleja. Hän on 
hiljattain liittynyt Eatonin jouk-
koihin Product Marketing Mana-
geriksi EMEA-alueen Data Centre 
Solutions -yksikköön. 
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Cloetta Fazerin tietohallinnon sisäistäminen 
huipentui vuonna 2006 oman konesalin ra-
kentamiseen. ”Fazer on Pohjoismaissa omal-
la alallaan johtava toimija. Tietohallinto ja in-
formaatioteknologian tuomat innovaatiot ovat 
tärkeässä roolissa siinä, että pysymme kärjes-
sä myös jatkossa. Konesaliimme halusimme 
alan parhaat käytännöt ja laskimme, että osaa-
valla omalla porukalla on salin rakentaminen it-
se kustannustehokkainta”, kertoo Cloetta Fa-
zerin tietohallintopäällikkö Jukka Partanen.

Sähkö on kaiken toiminnan perusta

”Perusta konesalin toiminnalle on häiriötön 
sähkönsyöttö. Häiriö verkon tai ohjelmien toi-
minnassa sulkee pois käytöstä yleensä vain 
yhden toiminnon. Mutta jos sähkön tulo kat-
keaa, loppuu monessa nykytyöpaikassa kaik-
ki toiminta”, sanoo Eaton Power Quality Oy:n 
myyntipäällikkö Tapio Wälkkilä.

Näin myös Cloetta Fazerilla, jossa kaikil-
ta sähköhäiriöiltä haluttiin suojata konesalista 
toiminnanohjausjärjestelmä, kaikki tietotekni-
set palvelut, tietokantapalvelut ja sähköiset ti-
laukset. Tehtaan puolella haluttiin turvata verk-
koliikenneyhteydet, valvomot ja logiikkakes-
kukset salamaniskuilta ja varmistaa niiden hal-
littu alasajo katkotilanteissa. 

”Toiminnanohjausjärjestelmän jatkuva 
toiminta on meille kaikkein kriittisintä. Katko 
siinä näkyy pihallamme välittömästi: rekat jää-
vät pihaan ja sisällä tehtaassa tavara kasautuu. 
Tappiot lasketaan huomattavissa summissa”, 
kertoo Partanen.

Avainasemassa luotettavuus alusta 
loppuun

Kun konesalin sähkönsyötön varmistamista 
pohdittiin, haluttiin ensisijaisesti varma, kai-
kissa oloissa luotettava ratkaisu. Lisäksi rat-

Cloetta Fazer ja Eaton 
kohtaavat konesalissa
Cloetta Fazer päätti kymmenisen vuot-
ta sitten siirtää koko tietohallintonsa 
omiin käsiinsä. Kokonaisulkoistuksen 
jälkeen siirryttiin järkevään sisäistä-
miseen. Koottiin noin kymmenen hen-
gen tietohallintoyksikkö, jonka tehtä-
vänä oli ymmärtää liiketoiminnan ta-
voitteet ja kyetä kehittämään järjestel-
miä toimialan kärjessä. Kumppanien 
suhteen tämä merkitsi entistä moni-
mutkaisempia kysymyksiä ja tiukem-
paa seulaa.

kaisun oli oltava modulaarinen, varokäyntiajan 
riittävän pitkä ja kriittisiä laitteita suojaamaan 
haluttiin erillinen varavoimaverkkoon kytketty 
UPS. Omat haasteensa toi toimisto- ja elintar-
viketeollisuusympäristön yhdistäminen. Cloet-
ta Fazer valitsi ratkaisuunsa Eatonin patentoi-
dun hot sync -rinnankäyntiteknologian, jossa 
kaksi Powerware UPSia toimii rinnan. Tämä li-
sää entisestään järjestelmän luotettavuutta.

”Tässä oli muuten asia, jota asiantunti-
jamme eivät vielä pari vuotta sitten osanneet 
itse vaatia! Mutta otimme käyttökatkon riskin 
äärimmäisen pieneksi kutistavan lisäturvan 
ilolla vastaan”, sanoo Partanen.

”Ratkaisun luotettavuus merkitsee meil-
le paitsi huipputuotteita, myös tehokkaasti toi-
mivaa huoltoa. Eatonin huoltopalvelun ansios-
ta saamme parhaimmillaan tietää virheestä 
vasta kun huoltomies ilmoittaa, että tilanne on 
jo korjattu”, kehuu Partanen.

Kumppanit valitaan tarkkaan

”Tietohallintomme tehtävä on ymmärtää yri-
tyksemme omat tarpeet läpikotaisin ja osata 
esittää laitetoimittajille kaikkein hankalimmat 
kysymykset”, sanoo Partanen.

Useimmiten kumppaneiksi valikoituu 

tunnettuja nimiä, jotka ovat kuitenkin sopivan 
kokoisia paneutuakseen Cloetta Fazerin liike-
toiminnan erityisvaatimuksiin. Prosessi kul-
kee usein niin, että toimittaja tarjoaa Cloetta 
Fazerille ratkaisua, jonka jälkeen on hankalien 
kysymysten aika. Jos kumppani selviää tästä 
seulasta, päästään eteenpäin. Jälkihoidossa 
ratkaisevaa on huolto-organisaation asiantun-
temus, koko ja läheisyys. 

”Paras kumppani kuuntelee asiakasta 
herkällä korvalla ja tuntee omat ratkaisunsa lä-
pikotaisin. Kun tietotekniikasta haetaan kilpai-
luetua, on kommunikaation oltava kaksisuun-
taista eivätkä standardiratkaisut riitä”, sanoo 
Partanen.

Cloetta Fazer 

Cloetta Fazer -konserni on Pohjoismai-
den johtava makeisyritys, jonka markki-
naosuus on 22 prosenttia. Yhtiöllä on tuo-
tantoa Suomessa ja Ruotsissa. Toiminnan 
voimavaroja ovat useat vahvat tuotemer-
kit, kuten Fazerin Sininen, Dumle, Pantteri, 
Ässät ja Geisha. Henkilöstön määrä on 1 
600 ja liikevaihto vuonna 2007 oli 363 mil-
joonaa euroa.

Valokeilassa
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tuoteuutisia

BladeUPS

Powerware BladeUPS vie vain 6U:ta tilaa, 
mutta tuottaa 12KW keskeytymätöntä säh-
kövirtaa. Kyseessä on modulaarinen UPS-jär-
jestelmä, joka mahtuu yhteen 19 tuuman va-
kioräkkiin ja mahdollistaa redundantin järjes-
telmän muodostamisen 60KW N+1 tasoon 
asti. Poikkeuksellisen joustava ratkaisu tar-
joaa mahdollisuuden useisiin modulaarisiin 
kokoonpanoihin, ja sitä voidaan tarpeen mu-
kaan laajentaa konesalin kasvaessa.

Powerware BladeUPSin hyötysuhde, 
97 prosenttia, on markkinoiden paras. Tämän 
ansiosta laite tuottaa yli 60 prosenttia vähem-
män hukkalämpöä kuin muut vastaavantasoi-
set laitteet. Laitteen ympäristö pysyy viileäm-
pänä, joten BladeUPS vähentää kalliin jääh-
dytyksen tarvetta merkittävästi. 

Kaikki kolme mittaria sisältävät tarkan mittauselektroniikan ja pienen Linux-tieto-
koneen. Sisäänrakennetun ohjelmistosovelluksen ansiosta mittarin voi kytkeä suo-
raan verkkoon, ja mitta-arvoja ja -käyriä voi seurata selaimen kautta. Mittarin kerää-
mä tieto antaa asiakkaalle mahdollisuuden seurata ja hallinnoida sähkönlaatua ja 
-kulutusta.

”Mittari pystyy myös analysoimaan sähköä, se oppii sähköstä tilanteen mu-
kaan ja pystyy tekemään lyhyen yhteenvedon sähkönlaadusta. Mittari pitää sisäl-
lään kaiken datan, jonka perusteella se on johtopäätelmänsä tehnyt. Näin sähkö-
miehellä tai suunnittelijalla on kaikki tieto käytössään mahdollisen ongelman kohda-
tessa. Ajatuksena on ulkoistaa sähkönlaadun valvonta mittarin omiin aivoihin”, ker-
too Tatu Valjakka, tuotepäällikkö, Powerware Products & Services. 

Webbipohjainen käyttöliittymä, sisäänrakennettu Linux-tietokone ja avoimuus 
eli helppo integroituminen muihin järjestelmiin erottavat Power Xpert - tuotteet 
muista markkinoilla olevista mittareista. 

Viime vuonna Frost & Sullivanin uuden teknologian palkinnon voittanut mitta-
rituotelinja on suunniteltu erityisesti tuotantokeskuksiin ja konesaleihin, jotka vaa-
tivat isoja, liiketoimintakriittisiä sähkövirtoja. Yksi esimerkki on Samsung, joka on 
tilannut 100 mittaria Teksasissa sijaitsevaan puolijohdetehtaaseensa.

Valjakka uskoo, että sähkönlaadun seuranta on kasvava liiketoiminnan alue. 
”Se miksi mittareita ja sähkönlaadun seurantaa tarvitaan, selittyy paljolti energian 
korkealla hinnalla ja sen vaikeutuvalla saatavuudella. Sähköverkkojen kuormitetta-
vuus alkaa olla äärirajoillaan ja yritysten täytyy seurata mihin sähköä kuluu ja minkä-
laista sen laatu on. Ja jotta sähkönkulutusta voi hallinnoida, on sitä mitattava. Mitta-
rit ovat tärkeä osa sähkönsyötön koko ketjun hallintaa eli Power chain management 
-konseptia”, Valjakka jatkaa.

Power Xpert -mittarit ovat tulleet puolentoista vuoden aikana suosituiksi 
USA:n markkinoilla. Mittarit ovat saatavilla toukokuussa Euroopan, Lähi-idän ja Af-
rikan (EMEA) alueella. 

Powerware-virranjakoyksiköt

Konesalit vaativat maksimaalista luotetta-
vuutta ja käytettävyyttä. Powerwaren virran-
jakoyksiköt (ePDU) on suunniteltu erityises-
ti näitä ominaisuuksia silmällä pitäen. Eato-
nin tarjonta on toimialan kattavin, ja se sisäl-
tää neljä ominaisuustasoa asiakastarpeiden 
mukaisesti (perus-, mittaroitu, monitoroitu ja 
etähallittava virranjakoyksikkö). Eatonin ko-
nesaleihin tarkoitetut tuotteet ovat saatava-
na useilla kansallisilla pistoketyypeillä. Tarjolla 
on myös virranjakoyksiköitä, joissa on yhdes-

Täydelliset 
sähkönsyöttöratkaisut 
konesaleihin
Eaton tarjoaa konesalien sähkönsyöttöön skaalautuvia ja joustavia ratkaisuja.  
Erityisesti konesalitarpeisiin on kehitetty Powerware BladeUPS, Powerware-rä-
kit, ympäristönvalvontalaitteet sekä useat erilaiset virranjakoyksiköt. 

sä tuotteessa kolme pistoketyyppiä (Schu-
ko, C13, C19). Powerware-virranjakoyksiköt 
ohjaavat sähkövirtaa UPSilta suoraan palve-
limelle, ja niiden avulla konesalin valvojat voi-
vat seurata ja hallita sähkövirtaa aina yksittäi-
siin virtapistokkeisiin saakka. 

Ympäristönvalvoja

Kun laitteet pienenevät ja konesalien tehoti-
heys kasvaa, ne myös tuottavat ympäristöön-
sä yhä enemmän hukkalämpöä. Räkit täyte-
tään entistä tiiviimmin ja ilmavirran kierrolle 
jää entistä vähemmän tilaa. Kaapin sisällä 
lämpötila voi nousta nopeasti ja paljon. Ea-
tonin ympäristönvalvojan (ERM) avulla kone-
salin valvoja voi tarkkailla räkkien lämpötilaa 
ja kosteustasoa, ja pystyy tarvittaessa toimi-
maan nopeasti. Lisävarusteiden avulla ympä-
ristönvalvoja voi lisäksi havaita savun, kosteu-
den vaihtelun, värähtelyn sekä UPS-kaapin 
oven aukaisemisen ja sulkemisen. Laitteen 
havaintoja voi seurata verkkoselainpohjaisen 
käyttöliittymän avulla, mikä puolestaan mah-
dollistaa sen, että konesalin valvoja voi seura-
ta jopa sataa eri ympäristönvalvojaa yhdestä 
ainoasta IP-osoitteesta.

seuraavat sähkönlaatua ja -kulutusta

Eaton tuo toukokuussa myyntiin sähkönlaadun seurantaan 
tarkoitetusta Power Xpert -mittarituotelinjastaan kolme huippumallia, 
Power Xpert -mittarit 4000, 6000 ja 8000. 

Power Xpert
mittarit
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Powerware-räkit

Konesalit ovat nykyaikaisen liiketoiminnan 
perusta. Siksi palvelinten ja ohjelmistojär-
jestelmien ympäristön vakaus on elintärke-
ää. Kun jokaiseen räkkiin mahdutetaan en-
tistä enemmän prosessointitehoa, myös it-
se räkkeihin kohdistetaan entistä suurempia 
vaatimuksia. Räkin tulee olla rakenteellisesti 
vakaa ja kestävä, ja samalla sen täytyy täyt-
tää laitteiden lämpötilaan, tehoon ja turvalli-
suuteen liittyvät vaatimukset, jotta sen si-
sältämät sähköiset laitteet toimivat mahdol-
lisimman tehokkaasti ja pitkään. Powerware 
42Ux600x1000 mm räkki on vahva, tukeva ja 
toimittajariippumaton ratkaisu, jonka varaan 
on helppo rakentaa yrityksen IT-ympäristö.
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Eaton Corporation on teollisuuden monialayritys, jon-
ka toimialaan kuuluvat muun muassa monivoimajärjes-
telmät ja -palvelut, sähköjärjestelmät ja älykkäät voi-
mansiirtojärjestelmät  eri teollisuudenaloille. Toimiala-
ryhmään kuuluvat muun muassa tunnetut tuotemer-
kit Cutler-Hammer ja Holec. Eaton-konsernin liikevaih-
to vuonna 2007 oli 13 miljardia dollaria. Sillä on maa-
ilmanlaajuisesti 79.000 työntekijää, ja konserni toimii 
yli 150 maassa. Yhtiön pääkonttori sijaitsee Clevalan-
dissa, Ohiossa.

Eaton Power Quality Oy on häiriöttömien sähkön-
syötön varmistusjärjestelmien (Uninterruptible Power 
Systems, UPS) valmistaja. Yhtiö valmistaa, markkinoi ja 
myy häiriöttömän sähkönsyötön varmistamiseen tarvit-
tavia AC- ja DC- laitteistoja, ohjelmistoja sekä huoltopal-
veluja. Powerwaren liikevaihto Suomessa vuonna 2007 
oli 119 miljoonaa euroa. Eaton on Suomen UPS-markki-
najohtaja 60 prosentin markkinaosuudella.


